

ТАЙЛОГ

Газета выходит с 1932 года.

№ 52 (6667)

СРЕДА, 5 ИЮЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

районные события

СЕГОДНЯ очередной солнечный июльский день ознаменован трудовым событием: начинается месячник по заготовке кормов. Районная газета будет регулярно давать информацию о его ходе. Обращаемся к нашим внештатным авторам в селах района: звоните в редакцию, сообщайте информацию, называйте бригады и звенья, имена людей, добросовестно работающих на кормозаготовке. Если же что-то где-то не ладится, тормозится — тем более информируйте нас.

В РАЙОНЕ создано движение "Народовластие" (блок А. Г. Тулесева). Уже состоялось совместное собрание представителей компартии, профсоюза АПК, совета ветеранов войны и труда, женсовета, аграрной партии. Как сообщил нам соучредитель координационного совета движения Крапивинского района В.И. Исааков, движение ставит своей целью объединение избирателей области в отстаиваниях своих конституционных прав, гарантит и свобод, защиту конституционного строя и органов народовластия.

ЗАКОНЧИЛСЯ первый спортивный сезон в районном лагере "Мечтатель". 3 июля состоялся заезд ребят на туристический сезон "Робинзонада". Методист Дома творчества по туристско-краеведческой работе Наталья Митрофанова проводит с ребятами курс теоретических и, конечно же, практических занятий по программе "Школа выживания".

Завершилось вручение нагрудных знаков Законодательного собрания материам и вдовам, великим страдалицам минувшей войны. Департамент социальной защиты выделил району 2,5 млн. рублей по программе "Качество жизни". Матери и вдовы одновременно со знаком, благодарственным письмом получили по 50 тыс. рублей.

С 5 ИЮЛЯ ПО 1 АВГУСТА - МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В администрации района прошло очередное заседание коллегии с повесткой дня:

1. О ходе выполнения распоряжения администрации района от 28.04.95 г. № 276-р "О подготовке жилья и объектов соцкультбыта в районе к работе в зимних условиях".

2. О готовности хозяйств района к проведению кормозаготовительных работ в 1995 году.

3. О состоянии и мерах улучшения экологической обстановки в районе.

По первому вопросу выступил Ю. А. Тесленко, заместитель главы администрации района по капитальному строительству. Однако коллегия решила этот вопрос более детально рассмотреть 5 июля с опубликованием информации в газете.

По второму вопросу выступил Н. Д. Земсков, начальник управления сельского хозяйства.

Согласно производственной программе хозяйствами района в зимовку 1995-1996 года предстоит заготовить 85 тыс. кормовых единиц, что составит 30 ц. к. ед. на одну условную голову. Из общего количества кормов необходимо заготовить сена 28,3 тыс. т., сенажа 47 тыс. т., силоса 150 тыс. т., соломы 25 тыс. т. и концентратов 27,8 тыс. т. Для заготовки этого количества все хозяйства располагают необходимой сырьевой базой, что позволит полностью выполнить наме-

ченные объемы.

Согласно имеющимся площадям и наличию поголовья КРС в акционерных обществах "Красный Ключ", "Унга", "Мельковское", совхоз "Мунгатский" имеют возможность заготовить только грубых кормов от 16 до 18 ц. к. ед. на условную голову, а совхозы "Крапивинский" и "Тараевский" - всего по 7 ц. к. ед. Недостающее количество кормов будет пополнено силосными и концентрированными кормами.

Большую озабоченность вызывает техническая готовность тракторного парка и сельхозинвентаря. После проведения посевной части тракторов поставлена на ремонт и техническое обслуживание. Из-за отсутствия запчастей и средств на их приобретение сроки ремонта могут затянуться. Сейчас видно, что из имеющихся 416 тракторов, которые должны участвовать в сенозаготовке, более 50 не будут задействованы из-за серьезных неисправностей. Наличие сельскохозяйственных машин позволяет скомплектовать 27 звеньев на заготовке сена и 14 на сенаже. По технической оснащенности не все звенья способны справиться с заданием.

Низкой остается техническая готовность сельхозинвентаря. Из 121 косилки исправных только 57, готовность граблей составляет 45%, пресс-подборщиков 51% и стогометателей 61%.

Шпагата имеется только 5 тонн. Потребность - 16 т. Отдельные хозяйства района имеют слабую техническую оснащенность. К примеру, в совхозе "Борисовский" нагрузка на кормоуборочный комбайн составляет 300 га, в "Крапивинском" - 250. Совхозы "Банновский", "Арсеновский" и а/о "Мельковское" имеют достаточное количество техники, но её готовность очень низкая.

Есть опасения, что часть этих машин не будет участвовать в уборочных работах.

Если на начало заготовки кормов в прошлом году совхозы района нашли возможность приобрести 5 тракторов, 15 кормоуборочных комбайнов, в т. ч. три "Дон-680", 11 косилок, 9 граблей, 8 стогометателей, то в текущем году этой возможности нет.

Складывается напряженная обстановка с горюче-смазочными материалами. На сегодня не выдерживается график поставки ГСМ по товарному кредиту.

Ощущается острый недостаток механизаторских кадров. Выход можно найти в заключении договоров с филиалом Новосибирского аграрного университета г. Кемерова на приезд студентов факультета механизации 3-4 курсов.

Особое внимание следует уделить качеству заготовляемых кормов. Необходимо перед началом заготовки заключить договора со звеньями с указанием

сроков начала и окончания работ, с учетом качества выполняемых работ, где обязательно должны быть предусмотрены формы материального поощрения и национальной оплаты. В текущем году рекомендовано выдавать в виде премии до 50% сверхплановой продукции.

Учитывая уроки прошлой зимовки, можно сделать вывод, что многие совхозы имеют большие остатки грубых кормов ("Мунгатский", "Арсеновский"). Однако несвоевременная их доставка к местам зимовки привела к бескорнице, что повлияло на продуктивность животных.

Чтобы этого не случилось в предстоящую зимовку, необходимо с первого дня заготовки кормов использовать все возможности по их доставке на фуражные дворы. Учитывая уроки прошлых лет, когда на сенохранилищах некоторых хозяйств огнем было уничтожено большое количество сена, нужно организовать круглогодичное дежурство, иметь средства пожаротушения, места хранения кормов огородить.

С целью организованного проведения кормозаготовительной кампании с 5 ИЮЛЯ ПО 1 АВГУСТА ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ГРУБЫХ КОРМОВ. Погодные условия лета ожидаются сложными, поэтому необходимо готовить установки активного вентилирования сена, пользоваться

консервантами и применять все, что будет способствовать сохранению качества сена и сенажа и увеличению объема заготовок.

В обсуждении принял участие А. Д. Соснов, главный зоотехник управления сельского хозяйства, который отметил что при закладке силюса и сенажа надо использовать консерванты, в рационе животных необходимо увеличивать количество соломы, В. М. Ломакин, директор совхоза "Крапивинский", говорил о потравах посевов животными, а Л. Н. Наумкин, директор совхоза "Мунгатский", - о привлечении всего населения к заготовке кормов.

По данному вопросу принято распоряжение администрации.

По третьему вопросу выступил Ю. А. Зубов, председатель районного комитета по экологии. В своем выступлении Юрий Анатольевич подробно остановился на объектах, загрязняющих окружающую нас среду. Но мало что было сказано, что конкретно делается по созданию на предприятиях очистных сооружений, складов, утилизации трупов животных и т. д. в целях предупреждения загрязнения воды, воздуха и почвы.

Коллегия приняла соответствующее распоряжение с поступившими дополнениями и изменениями.

Н. СУДЮКОВА.



Дневник полевых работ

В первой колонке - проведена химическая прополка (га), во второй - скошено трав (га), в третьей - убрано сено (т):

| | 1100 | 40 | - |
|--------------------|------|-----|-----|
| «Арсёновский» | 517 | - | - |
| «Банновский» | 1500 | 70 | - |
| «Берёзовский» | 150 | - | - |
| «Борисовский» | 600 | 70 | - |
| A/o «Каменское» | 1800 | 140 | 64 |
| «Крапивинский» | 150 | - | - |
| «Мунгатский» | 450 | 60 | - |
| A/o «Красный Ключ» | 440 | 100 | 20 |
| «Тараевский» | 600 | - | - |
| A/o «Унга» | 350 | 300 | 220 |
| A/o «Мельковское» | 100 | 43 | - |
| «Шевелёвский» | 800 | - | - |
| По району | 8557 | 823 | 304 |

Заслушав и обсудив доклад начальника управления сельского хозяйства, заместителя главы администрации района Земсков Н. Д. о готовности хозяйств к кормозаготовительным работам, коллегия администрации отметила, что совхозы и акционерные общества слабо готовы к кормозаготовительной кампании 1995 года. Очень низкую готовность к проведению работ по заготовке кормов имеют совхозы "Банновский", "Берёзовский", акционерное общество "Красный Ключ".

В настоящее время готовность кормоуборочной техники в районе составляет:

- трактора - 73% - грузовые автомобили - 69%
- косилки - 55% - кормоуборочные комбайны - 58%
- грабли - 45% - в т. ч. КСК-100 - 51%
- прессы - 51%
- стогометатели - 61%

В 1995 году хозяйствам района необходимо заготовить сена 28 тыс. тонн, сенажа - 47 тыс. тонн, что составляет 9,6 центнера кормовых единиц на условную голову.

Наличие сельскохозяйст-

венных машин позволяет скомплектовать по району 27 звеньев на заготовке сена и 14 на заготовке сенажа, но из-за низкой готовности техники есть опасения, что часть звеньев может быть не укомплектована.

На сегодня горюче-смазочными материалами не обеспечено ни одно хозяйство района. График поставки ГСМ по товарному кредиту не выдержан.

Необходимо отметить низкую обеспеченность кадрами в совхозах "Крапивинский", "Банновский" акционерных обществ "Унга" и "Красный Ключ".

Совхозы "Берёзовский", "Мунгатский", "Арсеновский" и акционерное общество "Красный Ключ" практически не занимаются активным вентилированием и доставкой сена на фуражные дворы.

На данное время к косовице трав приступили акционерные общества "Унга", "Каменское", близки к этой работе совхозы "Тараевский", "Берёзовский", "Борисовский".

На основании вышеизло-

женного:

1. Управлению сельского хозяйства администрации района (Земсков Н. Д.):

1.1. Активизировать в хозяйствах района работу по подготовке кормозаготовительной техники.

1.2. Добиться своевременного выполнения графика снабжения совхозов и акционерных обществ горюче-смазочными материалами по товарным кредитам.

1.3. Закрепить на период кормозаготовительной кампании за каждым хозяйством района главных специалистов управления сельского хозяйства.

2. Районной ветбаклаборатории (Ломакина Г. Ф.) организовать своевременное проведение анализов готовых кормов на влажность.

3. Директорам совхозов "Арсеновский" (Чушкин В. Ю.), "Берёзовский" (Борбоник В. Ф.), акционерному обществу "Красный Ключ" (Чулкин В. В.) до 5 июля т.г. смонтировать установки для активного вентилирования сена.

4. Директорам совхозов и акционерных обществ, особенно совхоза "Крапивинский"

Ломакин В. М.), акционерных обществ "Унга" (Михеев А. И.), "Красный Ключ" (Чулкин В. В.) в срок до 5 июля т.г. заключить трехсторонние договоры с центром занятости населения (Дементьева М. И.), Кемеровским филиалом Новосибирской сельхозакадемии, СПГУ с целью укомплектования кадрами сельхозработников на период кормозаготовительной и уборочной кампаний.

5. С 5 июля 1995 года объявлять в районе месячник по заготовке кормов для общестенного животноводства.

6. Редакции газеты "Тайсон" (Мошенко И. В.) постоянно освещать кормозаготовительные работы в районе на страницах газеты.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района по сельскому хозяйству Земскова Н. Д.

Глава администрации района В. А. АЛЬБЕРТ.

Благодарим!

“ТАЙДОН” - в том же дом

ПРИХОДИТ К ЧИТАТЕЛЯМ, ЧТО НЕ ИЗМЕНИЛИ РАЙОНКЕ. ОСТАВШИСЬ ПОДПИСЧИКАМИ ГАЗЕТЫ И ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ.

И особым постоянством и верностью районной газете отличались на мельковской территории, в трех селах которой - Перехляе, Бердюгина, Ленинке мы почти не потеряли своего читателя. 264 экземпляра “Тайдона” поступало на Перехляйское почтовое отделение с начала года, лишь немногим меньше - с июля. А стало такое возможным благодаря не только поддержке читателей, но и благодаря стараниям, беспокойству и хлопотам местных почтовых работников. Спасибо всем почтальонкам - Татьяне Степановне Ремпе, Анне Александровне Токаревой, Алле Унгуфу и особенно Надежде Антоновне Голубевой, на счету которой больше всех подписчиков.

Спасибо начальнику отделения связи Марии Петровне Абасовой. Инициатива её принесла очень хороший результат - сто экземпляров “Тайдона”. Именно на такое число газет выделили средства в счет будущей зарплаты в акционерном обществе “Мельковское” для своих работников. Директор а/о Василий Михайлович Дайнек и главный бухгалтер Нина Ивановна Унгуфа не отказали в настойчивой и убедительной просьбе начальника отделения связи и нашли компромисс в пору безденежья.

Наши слова признательности и всем, благодаря кому и с кем мы - вместе.

В. НИКОЛАЕВА.

Наши консультации о порядке присвоения звания “Ветеран труда”

Президентом Российской Федерации 7 мая 1995 года подписан Указ “Об утверждении порядка и условий присвоения звания “Ветеран труда”. Во исполнение данного Указа управление социальной защиты района начало прием документов от лиц, предстающих на присвоение этого звания.

Основанием для присвоения звания “Ветеран труда” являются: заявление и документы о трудовом стаже, дающие право на пенсию по старости или выслугу лет, документы о награждении орденами или медалями, либо о присвоении почетных званий СССР: “Народный врач СССР”, “Народный учитель СССР”, “Заслуженный работник сельского хозяйства СССР”, “Заслуженный работник связи СССР”.

Основанием для присвоения звания “Ветеран труда” также может быть наличие трудового стажа, на 15 лет превышающего необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, т. е. для женщин 30 лет, для мужчин 40 лет.

Звание “Ветеран труда” присваивается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, “Дружбы народов”, “Мужества”, “За военные заслуги”, “За личное мужество”, медалями “За отвагу”, “За спасение погибающих”, “За отличие в охране общественного порядка”, “50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.”, “За отвагу на пожаре”.

имеющие почетные звания “Заслуженный учитель школы РФ”, “Заслуженный врач РФ”, “Заслуженный механизатор сельского хозяйства РФ”, “Заслуженный работник культуры РФ”, “Заслуженный работник торговли”, “Заслуженный шахтер” и т. д.

награды СССР - звания Героя Социалистического Труда, Советского Союза, “Мать-героиня”, ордена Ленина, Октябрьской Революции, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, “Знак Почета”, Славы I, II и III степеней, Трудовой Славы I, II, III степеней, “Материнская слава” I, II, III степеней,

медали “За боевые заслуги”, “За трудовую доблесть”, “За трудовое от-

СЛЕСАРЬ

Александр Иванович Чирин работает в ремонтной мастерской а/о “Мельковское” слесарем по ремонту аппаратуры. С этим хозяйством связана вся его жизнь и жизни родителей. Так уж получилось, что первоначально работал шофером, а затем попросили помочь слесарить отцу. Помогал, учился, да так и остался работать. Сейчас трудится один, помощник нет.

А работы хоть отбавляй: масляные насосы и распределители, пусковые двигатели, топливная аппаратура двигателей всех марок и т. д. проходят через его руки. Старается Александр Иванович делать все быстро и качественно, и даже малый резерв со-

зает, чтобы быстрее вернуть необходимый агрегат или узел механизатору, чтобы техника меньше простаивала. Конечно, сложно сейчас работать: нет запчастей, трудности с инструментом. Но Александр Ива-

нович ищет выход: даже старый стенд по обкатке и регулировке топливной аппаратуры практически не делает в его руках погрешностей.

- Главное - добросовестно относиться к работе, и тогда не будет ни-

каких проблем, - говорит Александр Иванович.

Механизаторы хозяйства хорошо отзывают о работе А. И. Чириня.

Н. КОЛЕСНИКОВА.
Фото В. Евстигнеева.

ОКТЯБРЬ СПРОСИТ ЗА ТЕПЛО

Лето к нам - с заботами о предстоящей зиме. Тем большими беспокойствами и хлопотами должны быть примечательны летние дни на тех территориях, где в зиму минувшую не сдали экзамен, не выдержав испытания холодом. Вот и в Борисове остановка в жилых домах, что отапливались от центральной котельной, зачастую складывалась тревожной, температура в ноябре достигала лишь плюс 5, 10 градусов. Не повторится ли зимняя история? Слово главе администрации Валерию Викторовичу КОНЕВУ:

С 1 февраля коммунальное хозяйство села передано на баланс в администрацию. Причем досталось нам “разбитое корыто”: объекты, которые требуют больших капиталовложений для нормального функционирования. Например, по нашим подсчетам, только для полной замены оборудования в котельной - котлов, насосов и т. д. необходимо порядка 250 млн. рублей. Расчитывать на такие деньги на сегодня, конечно же, нереально, когда сейчас в администрацию целенаправленно на подготовку к зиме поступило лишь 10 млн. рублей. Вот и думай, какими с наибольшей отдачей распорядиться. Этим средств хватит, чтобы приобрести кирпич, цемент, один насос - и все. А задача минимум для нас - ремонт и подготовка котельной, полная замена отопительной системы в одном из старых двухэтажных домов, состояние которой аварийное, а также замена 400 м теплосети от котельной до жилых домов. Пер-

воочередьность работ именно на этих направлениях и определяет основные легкие действия участка ЖКХ. Кстати сказать, мы в числе четырех экспериментальных территорий в районе, участки которых входят непосредственно в состав Крапивинского ПОЖКХ. Как будут складываться взаимоотношения - время покажет. Со стороны нашей администрации подготовлена необходимая документация, акты, все объекты перешли в муниципальную собственность, а обслуживать их будет ПОЖКХ. В штате нашего участка, возглавил который Николай Давыдович Лейбер, 8 человек. Представлены здесь такие специальности, как слесарь, сварщик, кочегар.

Но вернемся к котельной. Когда-то в ней было шесть котлов, мы на баланс приняли пять. Однако планируем запустить в работу четыре, при условии, что два из них будут выполнять роль резервных. В настоящее время ремонтная бригада занята на од-

ном котле, который полностью демонтировали, отремонтировали, начали сборку. Аналогичная работа предстоит и по остальным.

Основные сложности на сегодня связаны с финансированием, а потому и “летят” все наши планы-сроки, не подкрепленные деньгами. Например, договорились с кирпичом, надо ехать в Белово. Звоню в банк, а денег на счету, что на подготовку к зиме, нет. Вот вам и сроки установленные.

Как уже говорил, первоочередной объект на сегодня для нас - котельная, двухэтажный дом. Однако

О том, как идет подготовка жилищно-коммунального хозяйства к зиме на территории Мельковской сельской администрации, рассказывает её глава В. М. ВОСТРИКОВ:

- Водопровод - самое большое место. Протяженность водопроводных линий в трех населенных пунктах - Перехляе, Ленинке, Бердюгина - 29 км. Построены они в 60-х годах. Практически полный износ. Приходится учитывать и особенности рельефа в Перехляе. Именно здесь очень часты порывы на водопроводе. К примеру, в мае-июне устраниено более 40 порывов. При всей сложности стараемся как можно быстрее устранять поломки.

А сложности - в отсутствии техники. Если же говорить конкретно, то у нас нет экскаватора. Поэтому все три деревни сейчас в ямах (Прим.: Разговор проходил 28 июня). Раскопали, порыв устранили, а закопать не можем. Посильную помощь оказывает нам а/о “Мельковское”. Скажем, нужен экскаватор сегодня, а нам дадут его лишь дня через три-четыре. Но говорю это не в порядке обиды на совхоз.

В основном штат участка ЖКХ укомплектован. Подобраны люди добросовестные, ответственные. Хорошие специалисты - три механизатора, сварщики, слесари. Неплохо относятся к нашим нуждам и районная администрация: помочь опицается. На подготовку к зиме выделено 20 млн. рублей, потом еще добавили 10. Занимаемся и котельными. По мере возможности обеспечиваляем всем необходимым, чтобы ремонтные работы шли по графику. К назначенному сроку сделаем все: сами занимаемся в том, чтобы зиму прожить спокойно.



В. ГОВОРОВА,
инспектор по льготам
управления соцзащиты.

Налоговая инспекция разъясняет

ПОМЕНЯЕМ КАССОВЫЙ АППАРАТ

Известно, что более десятка моделей контрольно-кассовых машин семейства ОКА исключены из государственного реестра и подлежат замене.

Первыми, до 1 июля сего года их необходимо поменять организациям, торгующим автомобилями, оргтехникой, механикой, алкоголем, ювелирными изделиями, драгоценными камнями, антиквариатом, цветами, мебелью, бытовой электроникой. А также гостини-

цам, ресторанам, кафе, бензоколонкам и платным автостоянкам.

До 1 октября меняют предприятия торговли книгами, стройматериалами, продовольственными и непродовольственными (кроме перечисленных) товарами.

До 1 января - хлебные и овощные магазины и магазины школьно-письменных принадлежностей, столовые, буфеты, аптеки, бытовые ателье.

На селе сроки могут быть продлены до 1 ап-

реля будущего года, но лишь органами исполнительной власти.

Машины "Искра-362 сп" и "Ким-2сп" разрешается использовать до 1 июля при приеме коммунальных платежей и оформлении подписных изданий.

До 1 января 1996-го в госреестр включена машина SHARP ER-A25OR.

Налоговым органам вменено в обязанность все не замененные время кассовые машины с регистрации снимать.

НЕЗАВИСИМАЯ, НО ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ

Не только банки и совместные предприятия, как раньше, а практически все предприятия (субъекты экономики) обязаны в нынешнем году позаботиться о независимой, аудиторской, проверке своего бухгалтерского хозяйства. В перечень входят всевозможные фонды, союзы, компании, вплоть до ин-

дивидуального предпринимателя.

Но это совсем не означает, что требуются какие-то специальные меры. Четкие сроки сохраняются лишь для тех, кто обязан свою отчетность публиковать. Остальные проверяются в течение года.

Никаких данных о выполнении проверки

налоговой службе предъявлять не надо, она её ход не контролирует. Инспекции принимают отчеты за 1994 год и без аудиторских заключений. Но считают своим долгом сообщить об этих сроках каждому.

Подробнее - в газете "Кузбасс" за 22 и 25 марта.

Изменения в исчислении налога на добавленную стоимость.

Они вступили в силу с 1 мая с.г. и призваны упростить правила исчисления налога. Изменения коснулись промышленных, снабженческо-бытовых и посреднических предприятий. Не коснулись розничной торговли и общепита.

В

ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сумма бюджетных отчислений определяется в виде разницы между величиной налога, полученного, с одной стороны, от покупателя за проданный ему товар, а с другой - величиной налога, уже уплаченного поставщику материальных ресурсов, нужных для выпуска данного товара. (То же самое - с работами и услугами).

Иначе говоря, теперь можно возмещать фактически оплаченные суммы НДС сразу после оплаты, не дожидаясь списания ресурсов на издержки, как раньше.

У ПОСРЕДНИКОВ

Похожий порядок - в заготовительных, торгово-закупочных и других организациях, занятых перепродажей товара. Там сумма налога

определяется как разница между суммами налога, полученными от покупателей за реализованные товары и суммами налога, уплаченными поставщикам этих товаров и ресурсов, стоимость которых относится на издержки производства и обращения.

На эти организации отныне распространяется общий порядок, то есть учитывается НДС, уплаченный не только за проданный товар, но и за всесервисные издержки. Теперь данные организации в расчетных документах указывают отдельной строкой сумму налога как с ценами, так и со стоимостью товаров. В выигрыше оказывается покупатель, так как это позволяет ему весь уплаченный налог отнести на уменьшение платежей в бюджет.

Надо отметить, что все перечисленные предприятия при переходе на новый порядок перерасчет с бюджетом за прошедшее время не производят. Суммы налога по остаткам товаров и ресурсов на 1 мая с.г. они относят на расчеты при регистрации в качестве плательщика.

О ДРУГИХ ИЗМЕНЕНИЯХ

Отменены льготы в

уплате НДС и специала при строительстве жилья. Независимо от источника финансирования.

Сокращен список продовольствия, облагаемого пониженной (10 процентов) ставкой. Под нее подпадают лишь продукты самой первой необходимости - хлеб, молоко, овощи и некоторые другие. Ставка на конфеты, фрукты, сметану и т. д. - 20 процентов. Более подробный перечень будет утвержден правительством.

ИЗМЕНИЛИСЬ ОТНОШЕНИЯ С ИНОФИРМАМИ

Не зарегистрированные в налоговой инспекции в качестве плательщика и не имеющие зарегистрированного представительства, они налог не платят. Платят за них российская сторона. Правда, инофирма получает право на возмещение уплаченного НДС при ввозе товара или производственных ресурсов, но только при регистрации в качестве плательщика.

Пресс-служба Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области.

Пленум областного совета ветеранов войны и труда

В администрации области прошел пленум областного совета ветеранов войны и труда. Обсудив итоги проведения мероприятий в честь 50-летия Победы, ветераны отметили, что благодаря тесному сотрудничеству ветеранских организаций с администрацией области они были организованы на очень высоком уровне. Неплохо решаются и ветеранские проблемы. Так, более чем на два миллиарда рублей была оказана материальная помощь малообеспеченным ветеранам, выделено 176 квартир. Пле-

нум решил продолжать сотрудничество с исполнительной властью. Выступивший на пленуме губернатор Михаил Кислюк сообщил, что к осени планируется увеличить кузбасскую пенсию вдвое.

Кстати, комитет по социальной политике Совета Федерации России пригласил Михаила Кислюка принять 2 июля участие в заседании СФ, на котором будет обсужден вопрос о реализации Закона о ветеранах. Предложение принято.

А. ШРАЙБЕР.
(г. "Кузбасс").

И ЗАКОНИЧИЛА ДЕНЬ ДИСКОТЕКА

24 июня, в РДК прошел праздник, посвященный Дню молодежи. Состоял он из нескольких блоков: взрослого, детского, спортивного. И заканчивала день дискотека "Атас".

По плану все должно было пройти на площади им. Васильева и летней сцене. Но из-за дождя мероприятия были перенесены в помещение РДК.

"Моя любимая кукла", конкурс девочек от 5 до 12 лет, собрал с района 7 участниц с их любимыми куклами Наташами, Настями, Катями. А вот у Танечки Зубчихиной из Зеленогорского любимой куклы был мальчик Коля. Девочки демонстрировали утренний и вечерний туалеты, пели колыбельные, а в конкурсе "Парижмажер" показали прически с такими названиями, как "Мама", "Стоячий хвостик", "Просто бантик". Согласитесь, не каждый взрослый способен на такие выдумки. Болельщики не только "болели", но и активно участвовали в играх. И всегда смех поддерживал курсанток.

Победительницей этого конкурса стала Женя Горшкова с куклой Викой из Тараданова.

И тут надо сказать большое спасибо заведующей отделом по работе с молодежью Журавлевой Н. П. Такие призы, которые она представила на проведение конкурсов, не стыдно было вручать и детям, и взрослым. Большие лохматые мишки, электронные игры, чайные сервизы, утюги и многое другое остались на память участникам.

"Имянечение". В центре внимания была молодая семья из Борисова - Шлегель Марина, Александр и их маленькая дочурка Алинушка.

Трогательные поздравления и напутственные слова первой учительницы, бабушки, дедушки и крестной не оставили зрителей равнодушными. И, конечно же, призы на память.

Пусть ваше поле будет урожайным
На дружеские, добрые дела.
И пусть волек ему не угрожает
Сорняк недружбы, подлости и зла.

Этими словами подве-



ли итоги конкурса "Стори се счастье" среди молодых семейных пар. Шербак Олег и Валентина (Каменный), Колма-

ного Шербак Олег и Валентина. Приз зрительских симпатий достался супругам Горловым.

Параллельно шел матч зеленогорской команды "Атас" с крапивинской командой. Победу одержали супруги из спортивного центра. Поздравляем!

Вечерний блок - дискотека "Атас" завершила программу дня. Возраст не ограничивался, и стар и млад принимали участие в развлекательно-игровой программе. "Джентльменом дискотеки" стал Сивохин Александр из Ленинска-Кузнецкого, а "Мисс дискотеки" - Нестерук Оксана из Крапивинки.

В селах День молодежи прошел в разных формах.

СДК п. Каменного: "Всем, кому до 30..."

Банинский СДК: "Веселый каламбур" - игровая программа.

Шевелевский СДК: "Звезды Шевелей".

Попеченный СДК: "Сердце, бейся, душа, не спи!"

Междугорский СДК: "Цветы - улыбка природы".

И, конечно же, танцы для молодежи.

С. ПАТРИКЕЕВА, зав. районным методическим центром.

НА СНИМКАХ: семейная пара из Борисова Василий и Светлана Шербаки; футбольный матч.

Фото В. Евстигнеева.



Крапивинский координационный совет общественного добровольческого объединения Кемеровской обл. "Народовластие" (блок А. Г. Тулеева) обращается к жителям района за содействием и поддержкой. Денежные средства можно перечислить на расчетный счет движения: 000700918 в Кемеровском региональном Агропромбанке, корр. счет 700161248 в РКЦ г. Кемерова, МФО 800017, движ. «Народовластие». Этим вы окажете помощь будущим кандидатам в депутаты от этого общественно-политического движения. Контактный тел. в Кемерове 23-54-51, в п. Крапивинском - тел. совета ветеранов.



7 июля - день Ивана Купалы

Скоро 7 июля - день Ивана Купалы. Праздник обливания. Праздник - это веселье. Но не думаю, что все рады попасть под холодную струю. Старый ли, большой - всех окатывают водой. Но это еще не беда, беда впереди. Подвыпившие взрослые вместо того, чтобы урезонить не

в меру расшалившихся детей, бегающих по проезжей части и обливающих проходящий транспорт, сами этим занимаются.

Много случается в этот день происшествий. То мотоциclist, облитый водой прямо в лицо, наедет на подростка, то сам, закрыв от неожи-

данности глаза, попадет под машину. Женщины облили праздничное платье - испортили настроение. Ребенок от испуга зашелся в плаче.

В прошлом году мы тоже попали в происшествие. Не доехали на мотоцикле еще до совхозного магазина, и тут с противоположной обочи-

ны выскошла пьяная, поддавал ей, косматая женщина с ведром лась со спасибо.

Попала мне в лицо, хорошо, не водителю. Женщина не удержалась на ногах и упала в грязь. Следом за нами шла машина. Шофер, резко затормозив, выскоил из кабинки и стал что-то доказывать. Женщина поднялась, подобрала свое ведро и, качаясь, ушла. А мне так хотелось, чтобы шофер на-

мы друг к другу, не устраивайте душ на проезжей части дороги! Ведь обливальщики не судят, а водителей за аварию привлекают к уголовной ответственности. Обливание на дорогах - опасное развлечение.

М. ПОЧЕПКИНА,
заседатель
народного суда.
п. Крапивинский.

ПОЛОЖЕНИЕ

О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ, ПОСВЯЩЕННОМ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. ЕСЕНИНА

Цель конкурса:

- Пропаганда русского лирического поэтического творчества.

- Привлечение большего числа населения, в т. ч. молодежи, к близкому знакомству с поэзией Есенина.

- Выявление творчески одаренных личностей (самодеятельных поэтов, исполнителей, чтецов) среди населения района.

- Сохранение в памяти народной образа одного из самых своеобразных, лирических, глубоко национальных поэтов России.

Условия конкурса:

Конкурс проводится по трем номинациям:

1. Чтецы (художественное чтение).

2. Самодеятельные поэты.

3. Исполнители музыкальных произведений.

В первой номинации могут принять участие мастера художественного чтения. Заявки о прослушивании необходимо подать в клубы и Дома культуры по месту жительства до 5 сентября 1995 г.

Кроме стихов С. Есенина, допускаются к прослушиванию произведения о поэте (биографические, драматические отрывки и т.д.). Прослушивание и отбор для участия

в заключительном праздничном концерте будут проводиться комиссией.

По итогам конкурса предусмотрены первое, второе, третье места.

Во второй номинации принимают участие самодеятельные поэты. Направленность произведений должна быть созвучна творчеству С. Есенина (о поэте, его жизни, деятельности, судьбе, о том, что он любил или не любил, авторские мысли и эмоции, наставления поэзии С. Есенина).

Спектр тем может быть очень широк, но любому непосвященному должно быть понятно, что произведение придано именно на Есенинский конкурс. Размер произведений, стихотворная форма (поэма, стих, ода и т. д.) не регламентируются. Единственное условие - прозаические произведения к рассмотрению приниматься не будут.

Срок подачи - до 1 октября 1995 года.

Свои произведения присыпайте по адресу: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, д. 21 б. Районная библиотека, на Есенинский конкурс.

Если вы воспользуетесь псевдонимом, то не забудьте

указать свои координаты. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Рассмотрение и обработка представленных произведений будут проводиться со 2 по 23 октября комиссией в следующем составе:

1. Черных С. М.
2. Рассомахина Н. Е.
3. Шевнин А. Ф.
4. Мошненко И. В.
5. Шубкарина Н. В.
6. Романчик В. П.
7. Черникова Р. И.

По итогам конкурса в данной категории будут присуждены первое, второе, третье места.

Лучшие стихи будут напечатаны в районной газете "Тайдон". Победители конкурса получат право участвовать в районном празднике поэзии.

К участию в третьей номинации приглашаются исполнители музыкальных произведений на стихи С. Есенина либо по есенинской тематике. Могут участвовать хоровые коллективы, солисты, вокальные группы, допускается исполнение бардовской песни.

В последнем случае допускается вариант одновременного участия автора по двум категориям (собственные стихи, музыка и

исполнение). Состав и возраст участников не ограничиваются.

Заявки принимаются в клубах и Домах культуры по месту жительства до 5 сентября 1995 года. Лучшие номера и исполнители будут участвовать в районном празднике поэзии, в заключительном концерте.

По итогам конкурса предусмотрены первое, второе, третье места.

Вниманию желающих и заинтересованных в участии: в районной библиотеке имеется библиографическая информация о новых публикациях "Известнос и неизвестное о Серге Есенине", а также перевчен музыкальных произведений на его стихи с указанием композиторов.

Просмотр и отбор номинантов для праздничного концерта будут проходить в Крапивинском РДК (по месту жительства) комисссионно, по взаимосогласованному графику.

Заключительный концерт состоится в Крапивинском РДК.

Условия конкурса вступают в силу с момента опубликования в газете "Тайдон".

Продаю "Москва-412" в хорошем состоянии - Крапивино, Калинина, 18а.

Утерянные аттестаты, выданные Сарапинской и/средней школой Куманьковым Евгением Владимировичем и Алексеем Владимировичем, считать недействительными.

Продается большой дом с надв. постройками, гаражом. Усадьба 20 с. - Крапивино, Заречная, 49.

ЗМК м/п "Конкурент" скорбит по поводу трагической гибели водителя ГЕБЕЛЯ В. В. и выражает соболезнование его родным и близким.

ПРАВАМЫ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем дорогую крестницу, племянницу ГОРЕЛЬКО Любовь Викторовну с 35-летием. Будь все время красивой и душой, и собой! Будь все время любимой и весной, и зимой! Не склоняйся рябиной, если будет беда! Будь все время счастливой в этот день и всегда!

Болотникова,
Сабуровы.

Частное предприятие "Рябинушка" ликвидируется.

Молодая женщина 24-156-54 приятной внешности, образование высшее, хозяйственная, люблю уют, хорошо вяжу и готовлю, жилищно и материально обеспечена, детей нет. Для создания семьи познакомилась с трудолюбивым, непьющим, немолодым мужчиной лет, нормальной внешности.

Очень хочу иметь дружную семью и ребенка. Писать: Крапивино, почта, до востребования, п/п ХП-ЛО № 658886. На письма отвечу всем.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана
в печать 4 июля
1995 г. в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.